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Πατριαρχείο Μόσχας

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας ο Πατριάρχης Κύριλλος
προέστη της Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ναό
του Σωτήρα της Μόσχας
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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος τέλεσε, στις 21
Φεβρουαρίου του 2010, τη Θεία Λειτουργία και αμέσως μετά την πανηγυρική τελετή που συνδέεται
με το γεγονός της αναστήλωσης των αγίων εικόνων.
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Στη Λειτουργία επίσης συμμετείχαν οι Μητροπολίτες: Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος,
Βόστρων Τιμόθεος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, οι Αρχιεπίσκοποι:
Ίστρας Αρσένιος, ο Πρόεδρος της Συνοδικής Εκπαιδευτικής Επιτροπής και Πρύτανης των
Θεολογικών Σχολών Μόσχας, Βερεγιά Ευγένιος, Ορέχοβο και Ζούγιεβο Αλέξιος, ο ηγούμενος της
Λαύρας του Αγίου Σεργίου, Σέργκιεβ Ποσάντ Θεόγνωστος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας
στη Μόσχα ο Επίσκοπος Μοράβιτσκ Αντώνιος, οι Επίσκοποι Ιλιανός, Αρκάδιος, Νίκων, Σεραφείμ,
Ανατόλιος, ο Κρασνογκόρσκ Σάββας, ο Βίντνογιε Τύχων και άλλοι.

Στη Λειτουργία επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι οι Πρέσβεις της Βουλγαρίας, της Ρουμανίας,
της Ουκρανίας, της Κύπρου, της Ελλάδας, της Βοσνίας και Ερτσεγοβίνης, της Μολδαβίας και της
Σερβίας.

Στον Ιερό ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας μίλησε με τον Μητροπολίτη
Βόστρων Τιμόθεο, στον οποίο προσέφερε ένα σετ εγκόλπια.

Μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κήρυξε τον
θείο λόγο, στον οποίο αναφέρθηκε στο θέμα της πνευματικής σημασίας της εορτής της Κυριακής
της Ορθοδοξίας. «Πιστεύουμε ότι η μεγάλη αποστολή της Εκκλησίας, η οποία είναι η σωτηρία του
ανθρώπινου γένους, η διατήρηση των ηθικών αρχών της ανθρώπινης κοινωνίας θα διαρκεί μέχρι τη
συντέλεια του αιώνα, είπε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας, και συνέχισε, η επίγεια
Εκκλησία, χαρακτηρίζεται ως η μαχόμενη, δηλαδή μια Εκκλησία που αγωνίζεται. Ο αγώνας μας δεν
είναι εναντίον των ανθρώπινων απόψεων και πεποιθήσεων, ούτε κατά της σάρκας και του αίματος.
Ο αγώνας μας στρέφεται εναντίον των δυνάμεων του κακού, υπέρ της αληθούς πίστης δια της
οποίας και μόνο δύναται να διατηρηθεί η ηθική φύση του ανθρώπινου γένους, ανεξάρτητα από το
κατά πόσο η άνθρωποι γνωρίζουν η αγνοούν την αληθινή πίστη, η κατά πόσο τη δέχονται ή την



απορρίπτουν. Αλλά όμως σαν τη ζύμη, η πίστη του Χριστού δύναται να μεταμορφώσει τον κόσμο
ολόκληρο καθώς και όλο το κτίσμα».

Μετά την Θεία Μυσταγωγία, στην καταληκτήριο ομιλία κατά τη διάρκεια του επίσημου γεύματος, η
Αυτού Αγιότητα τόνισε ότι η Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι μια εορτή, κατά την οποία
συνειδητοποιούμε ιδιαίτερα την ενότητα της Αγίας Ορθοδοξίας. «Η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι ένα
σώμα, τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος, υπενθυμίζοντας ότι τα διοικητικά όρια των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών έχουν ένα συμβατικό χαρακτήρα, διότι μέσα τελούνται τα ίδια Μυστήρια,
ενώ τα τέκνα αυτών τρέφονται με τον ίδιο θείο λόγο. Η παρουσία στον Πατριαρχικό Ναό σήμερα
των εκπροσώπων πολλών κατά τόπους Εκκλησίας και των Πρέσβεων των Ορθοδόξων χωρών,
αποδεικνύει ολοφάνερα την ορθόδοξη ενότητα.

Απευθυνόμενος στους Πρέσβεις ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τους κάλεσε
στη δημιουργία ενός συστήματος αλληλεγγύης των κρατών, όπου οι ορθόδοξοι χριστιανοί
αποτελούν την πλειοψηφία του πληθυσμού. Το συναίσθημα της ενεργούς συμμετοχής στα κοινά
πνευματικά χαρακτηριστικά, προτρέπει τους λαούς αυτών των χωρών να συμμερίζονται τις χαρές
και τις λύπες των αλλήλων, επεσήμανε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τον Πρέσβη της Ουκρανίας για την
επικείμενη επίσκεψη του στο Κίεβο για τη συμμετοχή στην ορκωμοσία του νεοεκλεγέντος
Προέδρου της χώρας με την πρόσκληση του τελευταίου. Σύμφωνα με τον Πατριάρχη ο
βασικότερος σκοπός του λαού της Ουκρανίας σήμερα είναι η υπέρβαση των διχασμών και
διαιρέσεων και η εμπέδωση της εθνικής ενότητας.

Τέλος, απαντώντας στο χαιρετισμό του Πρέσβη της Μολδαβίας, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών
των Ρωσιών κ. Κύριλλος ευχήθηκε στο λαό της χώρας αυτής την επιτυχή υπέρβαση των πολιτικών
δοκιμασιών και την εμπέδωση του πολιτειακού συστήματος της Μολδαβίας με ισχυρή βάση τις
παραδοσιακές αξίες του Ορθοδόξου μολδαβικού λαού.
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